

Конкурс!

На территории района проходит «Месячник пожарной безопасности». Главная цель мероприятия – снижение количества пожаров и гибели людей. Для детей и подростков в возрасте от 3 до 18 лет организован районный конкурс «Осторожно, огонь!». Ребята могут представить на выставку свои творческие работы – эскизы, эмблемы, рисунки, памятки и плакаты. Заявки на участие и работы принимаются в Нижнетавдинском ЦДОД до 15 сентября 2015 года. Итоги конкурса будут подведены на районном мероприятии «Юный спасатель», которое пройдет 19 сентября в спорткомплексе «Нижняя Тавда».

«Гуляй, казак!»

12 сентября на территории «Казачьего подворья», расположенного на 22 км Велижанского тракта (вблизи д. Красный Яр Нижнетавдинского района), пройдет первый региональный фестиваль казачьей культуры «Гуляй, казак!». В нём примут участие фольклорные и хореографические коллективы, ансамбли народной песни, солисты, мастера декоративно-прикладного творчества. В программе фестиваля – ярмарки, концертные выступления, казачьи забавы, народные игры, конкурсы. Начало мероприятия в 11:00.



Светлый ЩУТ

№ 72
(10433)

вторник

8

СЕНТЯБРЯ
2015 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

А по полю за победой мчались кони!

Спорт



Старт дан. Участники забега на 45 км уходят на трассу.

Раннее утро, на часах 5:00, а на поле возле объездной дороги «Тюмень-Междуреченск» уже людно. Через несколько минут на старт уйдут участники 120-километровой дистанции. Волнение, ожидание, и... вперёд! Следом за ними – наездники на 80-километровую дистанцию.

Пятого сентября нижнетавдинская земля встречала гостей со всех уголков России, а также из Казахстана и Кабардино-Балкарии. В Нижней Тавде проходили международные соревнования по дистанционным конным пробегам памяти Тимура Насырова (неоднократного участника конно-спортивных соревнований), его личный конь Минелайм, чистокровный арабский скакун, в 2014 году стал чемпионом на Всероссий-

ских соревнованиях среди молодых лошадей).

Присутствующих приветствовали заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента АПК Владимир Чейметов, депутат Тюменской городской Думы Владимир Шевчик, глава Нижнетавдинского района Валерий Борисов.

Погода порадовала жителей и гостей района в этот день. И потому зрителей было много, всем хотелось посмотреть на мир красоты, скорости и соперничества. Да и как не залюбоваться грациозными, статными конями, когда они с развевающимися гривами скачут к финишу за победой!

Чуть позднее были объявлены ещё два старта: на 45 и 30 километров. Это зрелище можно было увидеть онлайн на

большом экране, установленном около сцены. И пока наездники и их лошади преодолевали трассу, зрители могли посмотреть выступления творческих коллективов Тюмени, Нижней Тавды, посетить сельскохозяйственную ярмарку и приобрести мясо, колбасные изделия, рыбу, поесть вкусных горячих шашлычков, а для души купить сувенир, сделанный руками мастеров-умельцев нашего района и Тюмени.

Маленькие гости праздника с удовольствием катались на пони, а взрослые смогли принять участие в эстафете дружибы, объявленной союзом татарской молодежи Тюменской области. Шесть команд вышли на старт, а победу одержали ребята железнодорожного колледжа г. Тюмень.

Соревнования подходили к концу, участники финишировали с хорошим настроением.

Гости из Кабардино-Балкарии, мастера спорта международного класса восхищались пройденной трассой, отмечая её мягкие повороты и отличное состояние.

Итогов ждали долго и с большим нетерпением. Победители дистанций 120 километров Марина Ушакова и 80 километров Юлия Малахова (обе представительницы конезавода «Велес») получили автомобили DATSUN ON-DO, а победитель 40-километровой трассы Екатерина Пенкова из Тюменского областного коневодческого союза выиграла 40 тысяч рублей.

Надежда УПРАВИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Будущее района зависит от вас

Выборы

Через несколько дней пройдут основные выборы депутатов в Думы сельских поселений Нижнетавдинского района. Подготовительные работы к ним уже завершены.

Избирательные комиссии начали свою работу со второго сентября, когда было объявлено о досрочных выборах. Но пока активность избирателей не наблюдается.

Возможно, что все они придут на избирательные участки, которые, кстати, находятся по прежним адресам, 13 сентября и проголосуют за своего кандидата в депутаты с 8:00 до 20:00.

Напомним, что досрочные выборы продолжаются до 12 сентября включительно.

К сведению жителей райцентра: если вам необходимо проголосовать до 13 сентября, то участковые избирательные комиссии №1317 и №1318 располагаются по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5 (здание администрации сельского поселения) и работают с 10:00 до 18:00.

Будущее района зависит от нашего выбора.

Надежда НАДЕЖДИНА

И вновь огненная беда

Безопасность

На прошлой неделе огонь нанёс очередной удар.

По сведениям единой дежурной диспетчерской службы с 31 августа по 6 сентября было вовремя ликвидировано два загорания: строительного мусора и травы.

В эти же дни произошло два пожара. При одном огнём были повреждены надворные постройки, во втором случае горел пристрой к неэксплуатируемому помещению. В обоих обошлось без жертв.

Причины – неосторожное обращение с огнём и замыкание электропроводки. Не хотим учиться на чужих ошибках – получаем последствия...

Ольга РАЗГОВОРОВА

Красота земная!

Юннат-2015



Подходите, угощайтесь, – приглашает гостей ученица Нижнетавдинской школы Елена Бузмакова.

Как быстро время пролетело. И вновь в Центре культуры и досуга – сентябрьский бал цветов, плодов и овощей. Третьего сентября здесь прошла традиционная выставка «Юннат-2015», в которой приняли участие представители всех образовательных учреждений района.

Ребята и учителя вновь порадовали зрителей яркими красочными букетами, оригинальными композициями из плодов и овощей.

ЦКД походил на райский уголок, где было представлено всё, что вырастили наши дети на учебно-опытных участках при школах. Вот и скажи после этого, что они ничего не умеют или не хотят делать. Тут было чему подивиться!

Но показать всё это – полдела. Надо было ещё и презентовать плоды своих трудов, рассказать, поделиться опытом. Каждое образовательное учреждение подошло к этому

заданию творчески, тщательно продумав каждый шаг.

Не позавидуешь жюри в составе специалистов управления образования. Они внимательно слушали выступающих, оценивали композиции и оформление выставок, а ещё и пробовали вкуснейшие угощения из выращенных плодов и овощей, приготовленные руками участников. На лицах и жюри, и зрителей восторг, удивление и улыбки, вызванные как замысловатыми поделками и вкусами, так и оригинальными надписями к представленным экспонатам.

К примеру, Нижнетавдинская средняя школа связала тему выставки с проходящим в России Годом литературы и подобрала к овощам, фруктам и цветам пословицы, поговорки, интересные факты и цитаты из литературных произведений. А представители Тарманской школы удивили

необычной экспозицией. Они создали уголок отдыха, где «бабушка и дедушка, сидя под деревом, любят трудиться на пришкольном участке». В который раз приятно удивили опытом исследовательской работы учащиеся Новоникольской школы. В этот раз опять диковинка – «бешеный огурец» и его полезные свойства. А ещё новые сорта картофеля – это их конёк.

Ну и результат: Новоникольцы – первое место, Нижняя Тавда – второе, Тарманы – третье.

Были также награждены и лучшие по номинациям. Все участники выставки отмечены дипломами.

А победители представят наш район в области. Желаем только «золота» во всех номинациях!

Надежда УПРАВИНА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Сестринское дело – дело благородное

Медицина

Второго сентября начался новый учебный год не только для ребятшек, но и для 26 студенток-первокурсниц Ялуторовского филиала Тюменского медицинского колледжа. Все они будущие медицинские сёстры ГБУЗ ТО «Областная больница № 15» (с. Нижняя Тавда).

На торжественной линейке их приветствовали директор Тюменского медколледжа М.Макарова, директор Ялуторовского филиала Л.Комар,

главный врач «Областной больницы №15» Р. Янтмирова, заместитель главы Нижнетавдинского района по социальным вопросам О. Куксгаузен, начальник управления образования района И.Андреев, коллеги по работе – врачи и медицинские сёстры.

Марина Макарова: «В этом учебном году в Ялуторовском филиале Тюменского медицинского колледжа набрана группа для подготовки по специальности сестринское дело, в которой будут учиться работники вашей больницы.

Учебная программа основана на новых стандартах обучения, где применяется компетентный подход, то есть большое внимание уделяется умениям и навыкам. Обучение будет максимально приближено к практике. Четыре года пролетят незаметно. Вы получите надёжную, нужную и благородную профессию.»

После торжественной линейки преподаватели и студенты отправились на первый урок.

Надежда БЕЛОВА

Спорт и молодёжь

«Молодёжь против наркотиков»

В рамках областного марафона «Тюменская область – территория здорового образа жизни!», направленного на профилактику употребления психоактивных веществ, в Нижнетавдинском районе стартует проект «Молодёжь против наркотиков».

Откроется профилактическая кампания 11 сентября областным Днём трезвости. Во всех образовательных учреждениях района пройдут уроки с привлечением специалистов здравоохранения, образования, молодёжной политики. В местах массового скопления – профилактические акции, которые проведут волонтеры. С целью выявления случаев нарушения законодательства по продаже подросткам алко-

гольной и табачной продукции члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проведут выездной рейд.

Также в рамках проекта «Молодёжь против наркотиков» в учреждениях общего и профессионального образования будет проводиться информационно-мотивационная работа. Учащимся и студентам раздадут листовки и буклеты, направленные на минимизацию отказов от участия в процедуре тестирования. Получат буклеты и родители, но не просто с информацией, а с вложенной тест-системой для тестирования в домашних условиях.

Профилактическая кампания в образовательных учреждениях продлится до конца ноября.

Трезвая семья – счастливая семья

Тюменский организационный совет церковно-общественного движения «Общее дело» объявил конкурс «Наш дом – территория трезвости», направленный на пропаганду здорового образа жизни и сохранение института семьи, семейных ценностей.

Принять участие в конкурсе могут все желающие, проживающие на юге Тюменской области. Работы принимаются по следующим номинациям: «Семья – территория трезвости», «Лучшая трезвенная культура предприятия». Оформить работы можно в виде плакатов на тему «Нет алкоголю!», фотографий и рисунков «Здоровый образ жизни», разработок семейных и корпоративных праздников, сочинений-эссе на тему «Традиции трезвости в нашей семье», «Традиции трезвости в нашей организации», а также в виде слайд-шоу, видеороликов, стихов, песен и частушек.

Творческие работы нужно успеть принести в отдел молодёжной политики АУ «Спорт и молодёжь» до 15 октября. Лучшие примут участие в областной выставке, которая пройдёт 20 и 21 октября в рамках третьего съезда по социальному служению Тобольской митрополии.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Его величество Конь!

Это интересно

Что значит это благородное животное для человека? Много. Конь – работяга, кормилец, конь – воин рядом с наездником во всех войнах, конь – друг человека. В гражданскую войну каждому новобранцу полагалось взять с собой со двора коня. И на всё время великих боёв он становился другом наездника. Хороший конь в подворье – гордость хозяина.

В Великую Отечественную из сёл ушли все трудоспособные мужчины. Следом на фронт забрали лошадей. Краснознаменная Конная Армия была сформирована в основном из сибирских лошадей, выносливых и неприхотливых. На деревне тягловой силой стали быки и даже коровы.

В дореволюционное время жил в нашем селе купец Керенский (имя, отчество забыто). Разводил скакунов, кахетинской породы в том числе. Торговал, менял лошадей на губернских (Тюмень), ирбитских знаменитых ярмарках. Из воспоминаний Варвары Павловны Пуртовой: «Выедет Керенский на масляную на прекрасных конях, запряжённых в расписную кошевую. Засматривались селяне на эту красоту. Гордые кони бегут, не касаясь земли. Только снежная пыль из-под копыт летит. Сменилась власть. Семью славного коневода ночью увезли в неизвестность. Лишь большие конюшни и коновязи ещё долго

напоминали о былом. Дом с мансардой до сих пор жив, много раз переделанный, его уже не узнать. Если коснуться истории, то первые переселенцы в Сибирь пришли лишь с деревянной сохой. Разрабатывали пашни. А где взять коня? Зачастую в помощь первопроходцам дарило лошадку местное татарское население. Татарин без коня, что русский крестьянин без сохи. Имела табуны лошадей, они были чудесными наездниками. Кони, охота, рыбная ловля – все составляющие татарского быта. Была взаимовыручка. Русскому – конь, татарину – мешочек ржи с разъяснением, как вырастить хлеб.

На моём веку лошадьми пользовались повсюду. На почте (не было ещё машин), на колхозной ниве – трудяги-кони, милиция содержала небольшую конюшню, всюду он – батюшка Конь. У татарского населения в обрядовые праздники проводились конные состязания, скачки. Зрелище невероятной красоты, восхищения – всё это было в ранней молодости.»

Что сейчас, в двадцать первом веке, с конём происходит? В нашем районном конно-спортивный комплекс появился, и это замечательно. Нельзя предавать забвению лошадку – нашего верного друга во все времена. Молодёжь должна знать о предназначении коня, а для этого нужно тесное с этим животным общение.

Галина ДУБСКИХ

Сделано с любовью!

Как живёшь, ветеран

Открытым уроком мужества, трудолюбия и творчества назвала районную выставку плодов и овощей «Мой огород – моё богатство» с участием восемнадцати ветеранских организаций Нижнетавдинского района председатель районного совета ветеранов Людмила Буйносова. Самых же «виновников торжества» она назвала волшебниками, потому что только умелыми руками создаются такие шедевры.

Отметили организаторы и гости выставки, среди которых был глава района Валерий Борисов, председатель Думы Виктор Мышкин, заместитель главы по вопросам сельского хозяйства Олег Мулин, заместитель по социальным вопросам Ольга Куксаузен, не только умение, оптимизм, неиссякаемую энергию участников, но и изобилие, разнообразие овощных и плодовых культур, а также редкость и уникальность некоторых. Всем ветеранским организациям были вручены благодарственные письма за вклад в развитие культуры района и ветеранского движения.

Молодцы наши умельцы, ма-

стера огороднических дел! Они не только рассказали о той или иной культуре, её пользе и значении, но и дали дельный совет, как вырастить богатый урожай.

– Никаких секретов не используем, всё выращено на обычных грядках, – признаются ветераны ветеринарной станции. – А растёт у нас всё: и капуста, и томаты, и бахчевые культуры, и болгарский перец. Думали, чем украсить нашу экспозицию, и решили соорудить фрегат из... кабачка. Так родилась композиция «Алые паруса». Пусть принц плывёт к своей Ассоль.

Который год радуется творческими идеями представительница районного общества инвалидов Татьяна Иванова. В прошлый раз всех покорила её кабачковый младенец с пустышкой. В этом году она соорудила байкеров на мотоцикле. Как думаете, из чего? Из белокочанной капусты, кабачков и моркови! «Хотелось повеселить народ, – говорит Татьяна Петровна». Это ей удалось.

Впервые приняла участие в районной выставке в составе своей делегации председатель ветеранской организации администрации района Светлана Батяева.



Да, похоже, вот эта гигантских размеров тыква признана сегодня королевой праздника!

– С каким чувством готовились к мероприятию, какие эмоции Вас сегодня переполняют? – спрашиваю у Светланы Николаевны.

– Счастлива, что принимаю участие в этом большом районном празднике. Только посмотрите, какое количество нижнетавдинцев собралось мероприятие, как все радуются, получают позитив. Я горда, что вместе с остальными участниками могу похвастаться овощами, ко-

торые вырастила на своём приусадебном участке. По-моему, сегодня мы, нижнетавдинцы, труженики села доказали всем, что ни погодные условия, ни санкции нам не страшны, у нас абсолютное импортозамещение. И самое главное, что все продукты натуральные. Такой, считаю, и должна быть «потребительская корзина» россиянина.

Порадовали экспозиции и других участников. Ветераны ДРСУ

представили настоящий цветочный рай, а ветераны «Тавда-Уют» поразили размерами плодов и овощей.

Участники выставки «Мой огород – моё богатство» потрудились на славу. За это все восемнадцать ветеранских первичек получили награды. Отдельные участники стали победителями в номинации «Самый крупный плод». Это Раиса Турбина, вырастившая самую большую цветную капусту, Людмила Корчикина, Людмила Чикирева, Татьяна Федотова, Валентина Козлова, Людмила Иванова, поразившие чесноком и луком размером с добрый апельсин, Нина Тасаковская, Яна Маняхина, Людмила Лисовиченко, сумевшие «приручить» в наших краях сладкую медовую дыню, и многие другие.

«Неужели всё это изобилие и великолепия могло вырасти на наших огородах?» – с восхищением сказала заместитель главы по социальным вопросам Ольга Куксаузен, вручая победителям дипломы и подарки. Могло, если к работе, увлечению подходить с любовью, с душой. А наши ветераны по-другому и не умеют.

Милана МАЛИНА,
Надежда КЛЕМЕНТЬЕВА (фото)

Заготзерно после войны

Страницы истории

Зерно всегда являлось стратегическим продуктом, поэтому его заготовке и хранению уделялось особое внимание. Склады, зерносушилка, административное здание и другие помещения Нижнетавдинской конторы «Заготзерно» располагались вдоль реки Тавды. Самый старый склад, так называемый «Первый номер», был подальше от реки. Ещё в марте 1914 г. священник Яков Смирнов писал в отчёте начальнику переселенческого совета, что поселенцы посёлка Сартовский, вместо того чтобы вывозить лес на нужды прихода, подрядились к приказчику вывозить лес на строительство хлебозапасного магазина в селе Тавдинском.

Здание амбара было высотой с двухэтажный дом. В начале 90-х годов его продали частному лицу. Хозяин хотел разобрать здание, но ничего не получилось: смогли только снять крышу и один ряд брёвен. Больше не смогли, так как брёвна были соединены штырями и разобрать не поддавались. Склад простоял без крыши несколько лет, пока не сгорел. На месте его сейчас построена пекарня ООО «Колос».

Во время войны, да и после (1946-1947 гг. были голодными) люди питались в основном травой, поэтому охране зерна придавалось особое значение. Территория была окружена высоким забором с колючей проволокой. Ночью территорию охраняли бойцы из военизированной охраны с овчарками. Мой отец, Ковров Степан Ильич, после демобилизации из армии был принят в «Заготзерно» начальником охраны, проработал в этой должности до 1955г. В этом же году военизированная охрана была ликвидирована и заменена простыми сторожами.



Работники «Заготзерно». 1947 год.

Большое внимание уделялось качеству зерна: его очищали от посторонних примесей и мусора, поддерживали необходимую влажность, защищали от грызунов. В военные годы моя мать работала сначала лаборантом, потом завскладом в глубинке. Сначала она работала в Антипино, потом её перевели в Новотроицк. Были попытки грабежа, но мама справилась с грабителем, так как в те годы недостача зерна грозила (в лучшем случае) судом.

В конце войны директором «Заготзерно» была Валевская Анна Григорьевна, дочь героя гражданской войны. Работали здесь в основном женщины. Было немного и мужчин – выздоравливающие после госпиталя солдаты. В 1947 г. директором назначен Афошин Дмитрий Иванович, техноруком – Муменко Георгий, заведующей лабораторией – Афошина Нина Андреевна. Большое внимание уделялось быту работников предприятия: предоставлялось служебное жильё, функционировала библиотека, магазинчик, где продавали про-

дукты и выдавали пайки работникам предприятия. А ещё имелась баня, конюшня, которая находилась недалеко от склада номер один. Тогда машины были редкостью, и все перевозки производились на лошадях. На этих «великих тружениках» в бочках возили воду, перевозили мешки с зерном, дрова, сено.

Зерно в те годы перевозилось баржами в Тюмень и Верхнюю Тавду, а также на Север. Помню отгрузку зерна весной 1951 г. Его затаривали в мешки, потом их везли на телегах до баржи. Там рабочие по трапам переносили мешки в трюм баржи. Грузчиками в основном были женщины, а вес мешков – 60-70 кг. Время стоянки баржи было ограничено. Работали днём и ночью, перерывы на обед и отдых – очень короткие, но, помнится, рабочие успевали за это время поплясать и попеть частушки, или, когда уже не было сил, пошутить друг над другом, рассказать анекдот. Без агитбригад обходились.

Александра ДОЛГИХ

Коварное заболевание

Школа здоровья

Сегодня речь пойдёт об очень коварном заболевании, о котором некоторые предпочитают вообще не говорить. Педикулёз – самое распространённое заболевание, вызываемое паразитированием на теле человека кровососущих вшей: головных, платяных и лобковых.

О том, каковы основные причины и возможные зоны риска заражения, диагностика и методы лечения заболевания, нам рассказал врач-дерматовенеролог, заведующий поликлиники ГБУЗ ТО «Областная больница №15» (с. Нижняя Тавда) Ринат Хисамов.

– Возможными зонами риска заражения педикулёзом являются устойчивые социальные группы (школа, детский сад, спортклуб, лагерь отдыха, семья, рабочие коллективы и др.), если заразился хотя бы один его участник. Также активное распространение заболевания происходит в местах массового скопления людей из различных социальных групп, где человек меньше всего ожидает заражения (общественный транспорт, туристические походы, массовые гуляния и т.д.). Многие сознательные граждане, заразившись педикулёзом, пресекают его в самом начале, а некоторые стараются скрыть факт болезни от окружающих, тем самым активно распространяя её.

К основным симптомам, типичным для всех форм педикулёза, относятся постоянный зуд, бессонница, раздражительность, появление папул (сыпи) и эритемы (очагового воспаления кожи) на местах укусов вшей.

Существует три способа лечения: механический, химический и физический. Наиболее распространённым считается химический, т.е. уничтожение насекомых при помощи специальных средств, убивающих взрослых особей вшей (педику-

лоцидов), но при этом он считается малоэффективным против гнид.

Поэтому вне зависимости от вида педикулёза и выбора педикулоцидного препарата существует несколько общепринятых мер, гарантирующих успешную терапию заболевания. Во-первых, лечение у каждого больного должно проводиться одновременно с противоэпидемическими мерами в семье и коллективе, где живёт и работает больной. Во-вторых, одновременно с лечением необходимо проведение дезинфекции одежды, головных уборов, постельного белья и помещения, также обязательно акцентировать внимание на соблюдении инструкций к применению антипедикулёзного препарата, количество которого зависит от степени вшивости, а также густоты и длины волос. Время нанесения на кожу многих средств не должно превышать одного часа. Комплекс лечебных противопедикулёзных мероприятий должен включать в себя ополаскивание волос слабым раствором уксусной кислоты, способствующим удалению гнид, и вычёсывание нежизнеспособных вшей густым гребнем на белую бумагу, которая затем сжигается, а гребень помещается в раствор уксусной кислоты на 30 минут.

Профилактические меры педикулёза сводятся к выявлению и полному излечению больных в ранней стадии, а проведение тщательной дезинфекции, строгое соблюдение правил личной гигиены и постоянное повышение уровня социальной культуры населения с проведением общегигиенических мероприятий позволит предотвратить рецидивы любого вида педикулёза.

Педикулёз – болезнь излечимая, но коварная.

Будьте внимательны к своему здоровью!

Надежда НАДЕЖДИНА

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.


Реклама. Объявления. Поздравления

Светлый Путь – ваша газета!

Уважаемые читатели!
Если вы не успели выписать газету, не надо отчаиваться!
Подпишитесь до 25 числа, и со следующего месяца ваша любимая газета будет с вами!
 Оформить подписку можно в любом отделении почты России, а также в редакции газеты по адресу:
 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.

Реклама

Внимание индивидуальных предпринимателей и юридических лиц!
 Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» совместно с Отделением Пенсионного фонда, ГУ МЧС России, ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Тюменской области проводит бесплатный семинар по разъяснению действующего законодательства и изменений в законодательстве в 2015 году.
 Время проведения: **10 сентября 2015г. в 10:00.**
 Место проведения: большой зал администрации Нижнетавдинского муниципального района, ул. Калинина, 54.
 Справки по тел: 8(34533) 2-48-83, 2-32-60.



Поздравляем нашу дорогую подругу **Надежду Потатуеву** с юбилеем!
 Поздравить рады с днём рождения, здоровья, счастья пожелать. С улыбкой, добрым настроением Свой путь по жизни продолжать. Пусть каждый твой обычный день В прекрасный праздник превратится. И никогда печали тень В твоих глазах не отразится. Желаем в жизни лишь успеха, Поменьше слёз, побольше смеха, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.
Друзья: Шамбаловы, Павловы

Продам

Смесь «Nutrilon 2» гипоаллергенный, 3 банки + 1 подарок. Тел. 8-982-927-84-89. Реклама

Евровагонку осиновою для бани, двери. Тел. 8-904-545-72-60. Реклама

Дойных коз и 6-месячный **молодняк**. Тел. 8(34533) 2-30-83. Реклама

Козочку, козла хорошей породы, **овец, ярок** разного возраста. Тел. 8-904-492-33-36. Реклама

1,5-месячных поросят породы «Ландрас», **сало** свежее и солёное. Тел: 8(34533) 2-30-84, 8-908-877-99-01. Реклама

Борова, поросёнка (свинку, возможен обмен на боровка 2-3-месячного). Тел. 8-922-045-69-54. Реклама

1-комнатную квартиру площадью 35 кв.м. Недорого. Тел. 8-952-685-86-00. Реклама

Срочно! **2-комнатную квартиру** площадью 50 кв.м на 1 этаже по ул. Ленина в с. Нижняя Тавда, очень тёплую, 2 балкона, кирпичный гараж с ямой под картофель. Цена 1800 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-912-398-84-34, Наталья.

Срочно! **3-комнатную квартиру** в двухквартирном кирпичном доме, газовое отопление, холодная, горячая вода, газ, санузел, душевая кабина, канализация. Есть баня, гараж. Возможен обмен на г. Тюмень. Тел: 8(34533) 2-70-26, 8-902-812-80-51, 8-902-812-80-69. Реклама

Меняю

Дом с земельным участком 17 соток по ул. Тюменской в с. Нижняя Тавда, газ, отопление печное и электрическое. Колонка напротив дома. **На благоустроенную квартиру**. Тел: 8-912-994-36-37, 8-950-497-57-06. Реклама

Коттедж площадью 300 кв.м (жилой 6 лет) с земельным участком 18 соток со всеми коммуникациями **на 1-комнатную и 3-комнатную благоустроенные квартиры** в центре с. Нижняя Тавда. Тел. 8-922-394-05-88. Реклама

КУЗНИЦА
 Изготовим **металлические** печи для бани, котлы отопления, оградки, решётки, козырьки, лестницы, ворота, беседки, мангалы и т.п. **Кладка печей. Заборы.** Доставка. Установка. Пенсионерам скидки. Тел: 8-952-345-63-98. ОГРН 310723223500139. Реклама

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым, лично Валентине Лаптевой и Татьяне Краевой за моральную поддержку на похоронах **Павлушковой Анны Ивановны**. А также благодарим похоронную команду ИП В.Усов за вежливое и пунктуальное обслуживание.
Дочери

Юни-Деньги БЕЗ СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ

ЗАЙМЫ НАСЕЛЕНИЮ ЗА 15 МИНУТ*

Для предоставления займа необходим только паспорт.
с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье» **Звонок бесплатный 8-800-200-08-38**

Займ на неотложные нужды предоставляется дееспособным физическим лицам старше 18 лет, имеющим действующий паспорт гражданина РФ, постоянное место работы и зарегистрированным в районах присутствия деп. офиса ООО «Юни-Деньги». Сумма займа от 1 000 рублей до 20 000 рублей. Срок действия договора займа 25 календарных дней. с 1 по 20 день (включительно) ставка за пользование займом 1% в день от суммы займа, с 21 по 25 день (включительно) пользование займом 2% в день от суммы займа, данная процентная ставка продлится до полного погашения займа.

Работа

Государственное учреждение Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Нижнетавдинском районе Тюменской области приглашает **специалистов:**
 - на временную работу в **отдел назначения, перерасчёта, выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц;**
 - на постоянную работу в **отдел назначения, перерасчёта, выплаты пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц.**
 Требования: высшее либо среднее профессиональное образование (экономист, юрист, менеджер по социальной работе), стаж работы не менее трёх лет, знание компьютера на уровне уверенного пользователя. Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 12, тел: 8(34533) 2-33-44. ОГРН 1027200852491. Реклама

Разное

Срочно! **Сдаётся квартира-студия** в. Тюмени. Тел. 8-982-987-05-43. Реклама

Отдам в добрые руки пушистого котёнка сиамской окраски (мальчика, 1,5 месяца). Тел. 8-950-480-24-83. Реклама

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Мясской средней школой на имя Елены Ивановны Кибза, **считать недействительным.**

Услуги манипулятора, грузоперевозки, межгород. Тел. 8-922-079-16-09. Реклама

Выполню строительные, штукатурные и отделочные работы любой сложности. Капитальный и косметический ремонт. Дроступно. Быстро. Качественно. Тел: 8-967-383-80-80, 8-922-266-76-31. Реклама

Выполню строительно-отделочные работы: штукатурку стен, заливку полов и фундамента, покраску стен и потолков, поклейку обоев. Гипсокартон, пластик, плитка. Недорого. Доставка материалов на дом **БЕСПЛАТНО.** Тел: 8(34533) 2-52-55, 8-932-484-84-44. Реклама

ТЕПЛИЦЫ
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19
 Доставка, установка. www.zamki.fo.ru
 ОГРН 305720701400109. Реклама

Принимаем лом чёрных и цветных металлов.
Расчёт сразу.
Вывозим от трёх тонн.
С. Нижняя Тавда, ул. Горького, 2.
Тел. 8-912-389-10-53.
 ОГРН 1074501006800. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
 + рассрочка без переплаты
 + скидки для пенсионеров
 + гарантия **от 1000 руб.**
8 9324 700-700
 ОГРН 312452612300021. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 Гарантия 3 года.
 8-922-049-64-90,
 8-950-498-03-93.
 ОГРН 308723202100062. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду
 Гарантия 5 лет. Договор. Специалисты-геологи. Насос и шланг в подарок!
8-922-674-55-99,
8-919-573-00-12.
 ОГРН 1134501004208. Реклама

Ответы

на кроссворд, опубликованный в № 71 от 5.09.2015г.
 1. Печать. 2. Тремор. 3. Мрамор. 4. Пленка. 5. Людоед. 6. Люстра. 7. Окорок. 8. Патрон. 9. Сварка. 10. Станок. 11. Музыка. 12. Каучук.

Кроссворд

ВЕЧНЫЙ МИФИЧЕСКИЙ МУЧЕНИК	ЗВЕЗДА В СОЗВЕЗДИИ СКОРПИОНА	СИСТЕМА ВЫСШИХ ПРАКТИК ТИБЕТСКОГО БУДДИЗМА	НЕБОЛЬШОЕ СУДНО	ПАДЕНИЕ НА КОЛЕНИ	ОТПРАВИТЕЛЬ СООБЩЕНИЙ ЮСТАСУ	ПИКТОГРАММА НА ДИСПЛЕЕ КОМПЬЮТЕРА	НОТА D
КИТАЙСКАЯ ДИНАСТИЯ	ЧТО НАЗЫВАЮТ «ИСКРОЙ БОЖЬЕЙ?»	ПОСТОЯЛЕЦ КУТУЗКИ	РОССИЙСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ	СЛОВАРНЫЙ ЗАПАС ЯЗЫКА В ЦЕЛОМ	ВОЙСКА, ПОСТРОЕННЫЕ ПРЯМОУГОЛЬНИКОМ		

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 8 руб. 44 коп.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ "Светлый путь"». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 2532. Тираж 2321. Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 7.09.2015 г. 9:00.</p>
--	---	--